

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

ÓRGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

EL MÁS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACIÓN

AÑO XXXVII

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Capital: un mes..... 1 peseta

Fuera: trimestre..... 4

Número suelto CINCO céntimos

Jueves 13 de Febrero de 1919

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración

y en la Librería de D. Santiago Rincón

Calle Mayor principal, número 48

Núm. 10.837

María de la Concepción Moncada Blanco

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORITA

falleció en Villada (Palencia)

EL DIA 15 DE FEBRERO DE 1918

fortalecida con los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Su padre D. José; hermanos D. Mariano-Modesto, doña Luisa y doña Higinia; hermano político don Orancio Carnicero; sobrinos; abuela política, tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, por cuyo favor les quedarán altamente reconocidos.

El funeral de aniversario tendrá lugar en la Iglesia parroquial de Santa María.

DENTISTA

E. GONZALEZ RUBIO

Don Sancho, 11.-Palencia

Carta de Madrid

Febrero, 11

Sr. Director:

Aunque en la referencia oficial del consejo de ministros celebrado anoche se afirmaba que la principal materia de debate fueron cuestiones administrativas, se ha sabido con grandes visos de certeza que si bien esto es cierto puesto que se trató de muchos expedientes, no fué esa la parte principal del Consejo, que invitó la mayor parte del tiempo de su duración en el examen de la situación parlamentaria.

Sabemos que uno de los acuerdos adoptados fué encaminado a que todos los días hábiles de sesión de esta semana se consagraran preferentemente, casi exclusivamente, al debate de los presupuestos relegendos a segundo término y quizá por completo no discutiéndose ni un solo día el proyecto autonómico.

Sabemos además que en el debate de los presupuestos generales del Estado las izquierdas republicanas harán oposición pero no muy dura.

Y de este modo hay que esperar que la semana será fructífera y que se adelantará considerablemente en el debate de las cuestiones económicas.

Otro asunto de actualidad en el instante de ahora es la versión que ayer ha ocurrido de que entre los regionalistas y los republicanos que formaban el bloque hay disidencias importantes que acaso determinen en fecha no lejana la ruptura total del bloque.

Sabemos que los señores Lerroux, Domingo y otros elementos del partido republicano no van a acudir a las Cortes.

Los regionalistas en cambio si que vendrán la semana después de la de ahora para terear en disposición de armonía en el debate que entonces habrá sobre el proyecto autonómico del gobierno.

En esta árdua cuestión renacen pues los optimismos de días recientes creyén-

dose que se desarrollará el debate en terreno de amplísima cordialidad y que siendo transigente la comisión por indicaciones que del gobierno ha recibido serán aceptadas algunas enmiendas de los regionalistas haciéndose de este modo cosa factible que la discusión llegue a feliz término.

Respecto a la supuesta ruptura del bloque de republicanos y regionalistas de que ayer se hablaba, es cosa natural lo que está aconteciendo, pues en estas cuestiones áridas que dan ocasión a la formación de bloques, cosa sabida es que después andando el tiempo, surgen disidencias que hacen factible la ruptura.

Hay entre los personajes del regionalismo muchos que siendo sinceramente católicos tienen criterio distinto de los demás respecto a determinados puntos de la cuestión autonómica. Y éstos, claro es que habrán de defender en el curso del debate sus puntos de vista para lograr el triunfo de sus ideales.

Los demás mantendrán igualmente sus aspectos distintos con la natural energía. Y es lógico suponer que la discordia de este modo se ahonde y que sea efectiva en fecha no lejana la ruptura del bloque.

Las consecuencias, que esto si llega a acontecer pueda tener, no cabe la posibilidad de predecirlas. Pueden ser muchas o pueden no tener grande importancia. Y desde luego en esto toda predicción sería expuesta a resultar equivocada.

Hay que esperar a ver cómo se desarrollan los acontecimientos y ellos serán los que vayan dando la norma de las consecuencias de las disidencias ya señaladas ayer de que antes hemos hecho mención.

Y el día político de hoy no da más de sí y por ello nos hallamos en caso de hacer punto en nuestra crónica más breve por consecuencia lógica de esta ausencia de comentarios que en otros días.

Hace dos días en nuestra crónica anunciábamos el estado de próxima descomposición en que estaba el partido tradicionalista. Hablábamos de la llegada a Madrid, del documento de don Jaime, de simpatía para los países aliados victoriosos y asegurábamos que esto sería causa de la descomposición del partido tradicionalista. Decíamos también Hay que esperar ahora después de aceptada por don Jaime, el aplazamiento de la publicación del documento, a que reitera la orden de su publicación y entonces será cuando surja la división del partido.

Los acontecimientos se han precipitado más de lo que suponíamos. Ayer el administrador gerente de «El Correo Español» despidió al director y a tres redactores que eran opuestos a la inserción del documento del pretendiente y lo dio a las cajas para publicarlo.

Salió anoche pues el periódico con el documento y la policía acudió a la redacción en ánimo de evitar que saliera el periódico. Pero algunos vendedores habilidosos lograron sacar números escondidos y sin ser vistos y de este modo se repartió gran parte de la edición.

El efecto que el documento ocasionó no es para contado. Todos los tradicionalistas sintieron indignados y en seguida que el documento fué conocido se reunió la junta nacional del partido en el Senado primero, después en «El Correo Español» y más tarde, por la noche, en el domicilio del señor Vázquez Mella.

La nota oficiosa que se facilitó en estas reuniones, es interesantísima.

En ella se revela toda la gestación de este asunto y se evidencia que los jaimistas españoles desautorizan la conducta de don Jaime.

La publicación del documento fué para la junta una gran sorpresa y, cuando

lo supo, ya no era momento oportuno para evitarlo.

El señor Mella se había presentado ayer al gobernador diciéndole que él era el propietario de «El Correo Español».

A estas horas, en el día de hoy, el director del periódico y los redactores despedidos están en la redacción, ocupando sus puestos como si nada hubiera ocurrido.

Tienen para ello orden terminante de la junta nacional del partido.

Todos los personajes del partido están completamente de acuerdo con el señor Vázquez de Mella y están además dispuestos a seguir la orientación y las indicaciones que él haga para la futura conducta a seguir; tenemos, pues, que aguardar ahora acontecimientos de trascendencia.

Pronto se celebrará una gran asamblea del partido tradicionalista en la que se adoptarán las oportunas resoluciones. Desde luego seguirán manteniendo la integridad de sus ideales tradicionalistas pero sin don Jaime como jefe. Cuando llegara el momento oportuno buscarían otro rey.

LAS CORTES

SESIONES DE AYER

Senado

Comienza la sesión a las cuatro menos cuarto, presidiendo el señor Aznar.

El señor conde de Romanones da lectura a un proyecto de ley relativo a la cesión de terrenos para la construcción de la casa de Velázquez.

El señor Allendesalazar, pide al Gobierno que vea la manera, de que el Senado tenga tiempo suficiente para estudiar los presupuestos.

Se pone a discusión el dictamen sobre el Real decreto de 14 de Enero, relativo a la emisión de obligaciones del Tesoro, por la suma de quinientos millones de pesetas.

El señor marqués de Mochales, cree que se debe suspender la discusión hasta que se encuentre en la cámara el ministro de Hacienda.

La mesa accede a ello y se suspende el debate, levantándose la sesión.

Congreso

Los sucesos de Granada

Después de formular varios ruegos de escaso interés algunos diputados, el señor LACHICA explana su interpelación sobre los sucesos de Granada.

Achaca éstos a la campaña de dos catedráticos cuyo nombre no recuerda.

El señor PRIETO (don Indalecio), S. S. quiere similar desdén.

El señor LACHICA.—Quiero no ofender a nadie.

Censura la actuación romanonista en el Municipio granadino.

Me tachan de cacique, dice, quienes quieren serlo ellos.

Se lamenta de la intervención de los estudiantes en las cuestiones políticas y dice que los dependientes de comercio se han unido al movimiento, para conseguir la aminoración de la jornada mercantil.

Defiende prolijamente la gestión del alcalde de Granada y analiza los antecedentes políticos de los comisionados llegados a Madrid, para protestar del caciquismo, calificándoles de despechados, por las derrotas políticas. No me extraña su actitud.

El señor Prieto.—Lo que me extraña es que no le hayan cortado la cabeza a su señoría. (Rumores)

El señor Lachica relata la formación de las manifestaciones estudiantiles.

El señor conde de Romanones le contesta.

Dice que la interpelación del señor

Lachica, más que contra el Gobierno va contra los mismos elementos suyos.

Los sucesos de Granada son graves y no podemos verlos con indiferencia, pues tienden a agravarse y tal vez dentro de unos minutos tendré que adoptar medidas que me repugnan.

No podíamos hacer otra cosa que admitir las dimisiones del gobernador y del alcalde.

Lo dicho por S. S. es echar leña al fuego. (Muy bien).

El señor Lachica.—Si a pesar de la destitución del gobernador y del alcalde, los ánimos no se apaciguan, como afirma el señor conde de Romanones, hay que demostrar que las causas son otras.

Proposición incidental

Se pone a discusión la proposición sobre los sucesos de Granada, apoyándola el señor Azcarate.

Se lamenta de que el señor Salvatella no expresara su sentimiento por la muerte del estudiante granadino.

Niega que los profesores granadinos hagan política en las aulas.

El señor Lachica le interrumpe.

El señor Azcarate.—Todos los elementos de Granada están enfrente de S. S., incluso el comercio.

En Granada no se conforman con la suspensión del alcalde, pues el primer teniente alcalde también es amigo del señor Lachica.

El señor Lachica lee un documento para demostrar que el comercio granadino le sigue.

El señor Prieto (don Indalecio): Se conoce que le ha redactado S. S. y le sabe de memoria. (Risas).

El señor Azcarate.—El elustre universitario de Granada estima la conducta de la benemérita como agresión injustificada y exigirá responsabilidades.

Afirma que se ha despedido a un empleado municipal, que se negó a desaparecer durante la manifestación.

El señor Salvatella contesta al orador por ausencia del conde de Romanones.

Dice que se ha acordado la suspensión de las clases de la Universidad de Madrid, y que el Gobierno ordenará una Inspección en la Administración municipal de Granada y obrará en consecuencia de lo que resulte.

El caciquismo en Granada se mantiene por el temor del pueblo, que no tiene otro remedio que resignarse a la rebelión.

(Algunos diputados, singularmente el señor Suárez Inclán, protestan de que se pronuncien esas palabras desde el banco azul).

Después de intervenir en el debate los señores Burell, La Cierva, Andrade, Bertrán y Rivas, se acuerda tomar en consideración la proposición.

A las diez de la noche se levanta la sesión.

Información general

De la Región

VALLADOLID.—Siete casas destruidas.—En Fresno del Río se ha declarado un violento incendio en una de las casas próximas al río Trabancos, que se propagó rápidamente a las demás de la manzana, que son nueve.

Siete quedaron destruidas y dos grandemente averiadas.

El siniestro terminó a las nueve de la mañana.

Los vecindarios de Carpio y Cantalapiedra contribuyeron muy eficazmente a la extinción, distinguiéndose muy especialmente Salustiano Hernández, Eugenio y Ciriacó González y un individuo conocido por «El Gitano», y los vecinos de ésta, Teófilo Negrete, Lujerie N. y Tomás Alvarez.

Asturias

GLJÓN.—Alcanzado por un tren.—El joven Valentín Blanco Hevia, de 20 años

vecino de la parroquia de Pinzales, se dispuso a tomar en marcha uno de los trenes que pasan por aquella estación, teniendo la desgracia de ser alcanzado por el convoy.

Como resultara lesionado, el joven se trasladó a Gijón, y personado en la casa de Socorro, al ser reconocido por el personal facultativo de guardia, se le apreció la avulsión completa de dos de los dedos del pie izquierdo, lesiones que han sido calificadas de pronóstico menos grave.

Una vez debidamente atendido, el herido se retiró a la aldea de donde es vecino.

Galicia

PONTEVEDRA.—Un cabo muerto por un carro.—Al regresar al cuartel el carro del regimiento de artillería de hacer provisiones, tuvo la desgracia de caerse el cabo Rafael Suárez. Las ruedas del vehículo le pasaron por el pecho y sufrió heridas tan graves que falleció a los pocos momentos.

Vascongadas

LEBAO.—Arandinos y aragoneses a tiros.—El domingo por la noche se suscitó una cuestión en un establecimiento de Bolueta, entre varios sujetos que se dijo eran también arandinos y aragoneses, como los protagonistas del triste suceso de Puente Nuevo, en donde resultaron algunas personas muertas de bala.

También en este suceso se hizo uso de las armas cortas, pues entre los doce bandos se cruzaron unos diez o doce disparos.

Se ignora si resultó algún herido. Los serenos llegaron a tiempo para poner en dispersión a los belicosos.

Uno de ellos fué detenido por los serenos.

La pareja de niños de Begoña que acudió al oír las detonaciones, detuvo a un sujeto, acupándole una pistola de grueso calibre, recién disparada.

Los detenidos serán puestos a disposición del Juzgado.

Cataluña

BARCELONA.—Un hombre hiere a su mujer. Ha ocurrido un sangriento suceso en la plaza de Rius y Taulet, de la barriada de Gracia.

Félix Ruiz y Laura Tous, marido y mujer, de 19 y 21 años, respectivamente, vivían separados. Anoche se encontraron en el sitio indicado, y después de una acalorada discusión, el marido sacó un revolver e hizo un disparo contra su mujer, a la que causó una gravísima herida en el vientre. El marido logró huir.

LOS DIPUTADOS AGRARIOS

Reunión con el ministro de Abastecimientos

En la Sección tercera del Congreso se reunieron el martes nuevamente los diputados de las comarcas trigueras, con objeto de oír la respuesta del ministro de abastecimientos a las peticiones por ellos formuladas hace pocos días.

El señor Argente manifestó que podía aceptar cinco de las siete conclusiones de la ponencia que ya conocen nuestros lectores en orden al abaratamiento de los abonos, rebaja de los fletes, transportes y tasa de los hierros; pero que respecto de la primera, las más sustancial y que los agricultores reclaman con mayor apremio, la de librarles de la vejatoria pesadumbre de los Sindicatos harineros, no podía comprometerse a su supresión inmediata.

Los reunidos llamaron la atención del ministro sobre el hecho notorio de que la existencia de los Sindicatos no ha producido ni un céntimo de rebaja en el precio del pan, y en cambio ocasiona molestias y quebrantos al labrador.

Ante la insistencia del señor Argente, en su punto de vista de que la supresión de los Sindicatos originará el alza en el precio del trigo, los diputados presentes al acto acordaron:

1.º Seguir defendiendo con toda energía los intereses de la agricultura española.

2.º Declarar que el Gobierno tiene medios, accediendo a la petición de supresión de los Sindicatos harineros, de inspeccionar e intervenir en el precio del pan, como se dice en la ponencia, desde la panera a la tabona; y

3.º Convocar a una reunión de los diputados cerealistas para tomar acuerdos, rogándoles acudan mañana, a las cinco, a la Sección segunda del Congreso.

En la reunión manifestaron reiteradamente los diputados agrarios que no persiguen en modo alguno el encarecimiento del pan; contra ello trabajarían todos con igual empeño que ponen ahora en solicitar la supresión de los Sindicatos harineros, cuya actuación consideran lesiva, no sólo para los agricultores, constantemente vejados por estos acaparadores, amparados por el Gobierno, sino por el interés público. Trabajan, en suma, los agrarios para lograr la desaparición de tales obligados intermediarios, porque ello producirá seguramente, como inmediato resultado, una baja en el pan, sin lesionar los intereses del agricultor.

CRÓNICA POLÍTICA

SITUACIÓN DEL PARTIDO JAIMISTA

El tema de mayor actualidad en la cuestión política de los instantes de ahora es la situación del partido jaimista, que según las versiones que estos días hemos podido recoger se encuentra en un instante de crisis aguda.

Notoriamente conocido es que el partido tradicionalista cuando estalló la guerra europea fué el que en España hizo más ardorosa campaña en favor del bando alemán, siendo el paladín de esa doctrina germanófila y manifestándose constante y reiteradamente en las manifestaciones que hacían sus prohombres y en los actos públicos y mítines que se celebraban especialmente por personalidad tan significada dentro del partido como el señor Vázquez Mella.

Ante estas manifestaciones de sentimiento germanófilo, el pretendiente don Jaime guarda un silencio que será lógicamente estimado como señal de asentimiento a la orientación que en cuanto a la guerra se refería, sostenía el partido suyo en España.

Pero, concluida la guerra y habiendo sido en ella victoriosos los aliados, no obstante estar don Jaime en territorio austriaco, estando emparentado con la familia imperial de ese Estado y teniendo allí sus posesiones, cuando llegó a París, según nos dicen, cediendo a indicaciones del señor Melgar, creyó que convendría a sus intereses y conveniencia hacer manifestaciones de simpatización con los aliados vencedores.

Hemos logrado averiguar que don Jaime en esa fecha hizo redactar un documento en el que se hacían manifestaciones de simpatía para los aliados. Con ese documento vino a Madrid un emisario especial con encargo de entrevistarse con el director de «El Correo Español» para transmitirle la orden de don Jaime de que ese documento fuese publicado por el periódico mentado.

Cuando el director de «El Correo Español» recibió al emisario y escuchó la orden que tenía este encargo de transmitirlo en nombre de don Jaime pensó que él no debía proceder sino con mucha calma antes de dar a la imprenta el documento redactado por el pretendiente.

Se entrevistó con la junta nacional del partido y consultó con ella sobre si era o no conveniente la publicación del documento.

Y los señores que integran la Junta nacional del partido tradicionalista, pensaron razonadamente que el espíritu de este documento estaba en evidente contradicción con las campañas que el partido había venido haciendo en favor de la tendencia germanófila durante el curso de la guerra europea. Y con esta prevención acordaron que lo más oportuno era no publicar por entonces el documento que don Jaime había enviado, y al propio tiempo dirigirse con el emisario que trajo el documento una demanda de que se prestase a un aplazamiento que sería de gran prudencia en la publicación del documento.

Recibida por D. Jaime esta reclamación del partido, síndaca debió pensar en que publicándose el documento, entraría el partido en un periodo de crisis grave, y que por ventura surgirían en él disidencias que serían peligrosísimas. Y con esta creencia se prestó de buen grado a dar su consentimiento a la petición de la junta nacional del partido y autorizó el aplazamiento de la publicación.

En este estado están las cosas en el momento en que escribimos esta crónica.

La situación del partido tradicionalista no es nada clara y despejada.

En el instante en que don Jaime decidiera dar por terminado el aplazamiento y reiterase su orden de dar publicidad

al documento de simpatía hacia los países aliados, surgiría de fijo la disidencia en el partido.

Hay además que tener en cuenta otras cosas.

El señor marqués de Cerralbo que, por causa de su quebrantada salud, permaneció alejado algún tiempo de la acción política, en los momentos que ahora, parece estar decidido a abandonarla de una manera definitiva para consagrarse a su labor de miembro de la Academia de la Historia y a la investigación de archivos para escribir obras.

Esto dada la enorme autoridad de la persona del marqués, representaría para el partido un grave quebranto.

Y además otra importante cuestión. El señor Vázquez Mella, personalidad tan sobresaliente del partido tradicionalista hemos sabido que está resuelto, en el caso en que reiterase don Jaime su orden de publicación del documento de simpatía a los países aliados victoriosos en la contienda, a publicar él por su cuenta otro documento en que haría o tentación reiterada de sus sentimientos contrarios a la orientación aliadófila en que ahora se ha situado don Jaime.

Y hasta se ha llegado a decir, y lo creemos muy bien orientado, que en este caso el señor Vázquez Mella cambiaría su orientación política, desistiendo ya de un modo definitivo de su actuación tradicionalista, tornándose dinástico y entendiéndose con el grupo político que el señor Maura acaudilla.

Ni que decir tiene que esta sería la muerte total del partido jaimista español.

Todas estas impresiones hemos recogido en conversaciones tenidas con personalidades significadas del jaimismo. Hay que esperar, pues, hasta ver qué resuelve don Jaime. Y si su actitud es la de aconsejar y ordenar la publicación del documento simpatizante con los aliados, sin duda ninguna será eso tanto como decretar la muerte del partido jaimista, que quedará disuelto, orientándose sus personajes en diversas posturas de las derechas españolas.

Lo que haya de acantecer pronto será de fijo. No pasará mucho tiempo sin que sepamos en qué situación queda esta interesante cuestión de que hemos sacado materia para la crónica de hoy.

X.

LOS EXPLORADORES DE ESPAÑA

Carrera Pedestre

El domingo 16 del presente inaugurarán la temporada deportiva la «Sección de sport» de los Exploradores con una carrera pedestre, solo para los socios de esta Sección y de todos los que pertenezcan a esta Institución.

Las listas de inscripción y el reglamento para esta carrera están a disposición de los corredores de siete a nueve de la noche en el Club de los exploradores.

El recorrido será el siguiente: Salida del Salón Principal, Avenida del General Amor, Avenida de Manuel Rivera, Avenida de Casado del Alisal, Puertas de León, calle Mayor Principal a llegar al punto de partida.

El lugar donde haya que virar estará marcado por una bandera que tendrá en la mano el Comisario que se halle en dicho sitio.

La salida de los corredores se dará a las diez en punto de la mañana debiendo estar los corredores en el lugar de la salida media hora antes.

Los premios se darán a conocer oportunamente.

El Jurado que actuará en esta carrera, será el siguiente:

Presidente y juez de salida, don Manuel Díaz-Caneja.

Vicepresidente y juez de llegada, don Miguel Gutiérrez.

Cronometradores, don Félix Barrientos y don Enrique Ramírez.—Auxiliar, Inocencio Chico.

Para fecha próxima se prepara una gran carrera de resistencia, que consistirá en 14 kilómetros.

Esta gran carrera está despertando gran entusiasmo entre los deportistas.

AGENTE DE SEGUROS

Se necesita que esté práctico en el ramo de incendios y tenga condiciones para el trabajo de oficina. Se le abonará sueldo y comisión.

Informarán: Barrio y Mior, 14, principal, Palencia.

Toma de posesión

Esta mañana después de las horas canónicas y con el ceremonial acostumbrado tuvo lugar la posesión del nuevo Canónigo de esta Santa Iglesia Catedral don Andrés García de la Cruz.

Al acto asistieron el Cabildo Catedral en pleno y representaciones de todos los elementos oficiales, clero parroquial y monacal y considerable número de invitados; que demuestran las muchas simpatías con que en Palencia cuenta el nuevo Canónigo, así como el acierto que ha tenido el Ilmo. señor Obispo al designarle para el merecido cargo de que hoy ha tomado posesión.

El Ilustrísimo señor Deán de la Catedral fué el encargado de contestar al afectuoso saludo que el nuevo canónigo en breves frases dirigió al Cabildo Catedral.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados, se trasladaron a las dependencias del Palacio Episcopal, donde fueron obsequiados espléndidamente por el señor García de la Cruz, al que reiteramos nuestra felicitación sincera, agradeciéndole las deferencias que para con EL DIARIO ha tenido.

Sociedad Económica de Amigos del País

Conferencia dedicada a las alumnas del Magisterio.

El sábado 15, a las 19, hablará don Aniano Masa, acerca de «El arte de la lectura», y leerán versos y prosa las señoritas Herminia Morrás, María Carabaza, Natividad Bertolin, Emilia Calvo y Carmen Nieto, alumnas de la Escuela Normal.

EN LA AUDIENCIA

De conformidad con lo interesado por el defensor don Teodoro García Crespo, en la tarde de ayer, el Jurado declaró culpable a Agapito Apolinar Cerecinos Martín como autor de un delito de tentativa de robo, negando la culpabilidad del otro delito de robo consumado, y en su virtud el Agapito fué condenado a 300 pesetas de multa ó su sustitutoria por insolvencia, pero que con el abono de prisión preventiva se declaró cumplida, ordenando fuera puesto en inmediata libertad el procesado.

Hoy fué declarado culpable de un delito de hurto, según pretendió su defensor don Octaviano Santoyo, el procesado Luciano Blanco Escudero, por haber penetrado en el domicilio de un vecino de Dueñas en la tarde del 23 de Julio último y apoderarse con ánimo de lucro de 23 pesetas en metálico y otros efectos tasados en 4 pesetas, sin violencia ni fuerza en las cosas.

El ministerio fiscal sostuvo que los hechos integraban el delito de robo por haber sido descerrajados unos baules de los que sustrajo los efectos tasados en 4 pesetas. Se condenó al procesado a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

Banco Castellano

Descuento y Negociación de efectos comerciales

EL BANCO CASTELLANO admite a descuento al tipo de 5 por 100 anual, letras sobre la plaza aceptadas que no excedan de 90 días.

Llegado el vencimiento del efecto, el Banco, cuando lo estime conveniente, concederá la renovación con la reducción que señale.

Admite así mismo a negociación letras, pagarés y cheques sobre capitales y pueblos de España a los limitados cambios señalados en su tarifa general para efectos a ocho días vista, descontando intereses por el exceso de plazo en los que sean a más largo vencimiento.

También negocia el Banco letras o cheques sobre fuera de España en moneda nacional o extranjera, liquidándoles con un pequeño margen sobre las últimas cotizaciones, conocidas en las Bolsas de París y Madrid.

HORAS DE DESPACHO: de 9 de la mañana a 13 de la tarde

La impotencia se cura radicalmente con el Elixir Poli-Glandular.—Farmacia Fuentes.

El gobierno civil de Granada

Nuestro querido amigo don Evasio Rodríguez Blanco, actual gobernador civil de Salamanca, ha sido nombrado para desempeñar igual cargo en la provincia de Granada.

La designación del señor Rodríguez Blanco, en estos momentos de serios conflictos en la capital granadina, para resolver los cuales precisa un gobernador hábil y competente, nos ha servido de satisfacción, y a la vez que testimoniamos a nuestro paisano y amigo la más sincera enhorabuena por la distinción de que ha sido objeto, le deseamos una gestión provechosa al frente del nuevo destino que se le encomienda, lo que no dudamos dadas las condiciones de afabilidad y competencia que le distinguen.

La Audiencia Territorial de Valladolid envía la lista de aspirantes a cargo de justicia municipal vacantes en esta provincia y que comprende a los señores siguientes:

Don Hipólito Henares Martín, que aspira a ser nombrado Juez municipal de Lavid de Ojeda; don Niceto Díez Cofreces y don Félix Cea Blanco el mismo cargo en Villaluenga, y don Victoriano Caminero Pérez, el de Villarrabé.

Se anuncia la subasta para la conducción diaria del correo entre la oficina de Cubillas de Santa María, Valoria Buena y Población de Cerrato, por cuatro años y bajo el tipo de 1.500 pesetas en cada uno de ellos.

Pueden presentarse pliegos en la Administración de Correos de esta capital hasta las cinco de la tarde del día 1.º de marzo próximo, admitiendo que la apertura de aquéllos se verificará en la recepción general del Ramo el 6 del mes.

La guardia civil de Aiar del Rey detenido y puesto a disposición del Jefe municipal a Victoriano Pérez Gutiérrez, de 27 años de edad, casado, natural y residente en Valladolid, guardia freno de un tren especial, que en el día de ayer pasó por la estación de la presada localidad, cuyo sujeto se presentó a comprar tabaco en el estanco de don Abilio Santos y aprovechando la ocasión de encontrarse solo el establecimiento, se apoderó de 18 pesetas que el dueño guardaba en el cajón del mostrador, cantidad que le fué ocupada en el momento de la detención.

Se ha posesionado de su destino el vigilante de segunda clase del cuerpo de excedentes don Alfredo del Aguila, nombrado recientemente para prestar servicio en esta capital.

En la tarde de hoy celebrará sesión Comisión Provincial. De los acuerdos que se adopten daremos cuenta en nuestro próximo número.

Gran ocasión

Quien quiera comprar vajilla a un precio sumamente económico, puede ver en el anuncio que publicamos en cuarta plana, la que ofrece por solo pesetas la casa de Laurentino Puelles Mayor pral., núm. 107.

Para el joven comerciante de Revilla de Campos en esta provincia, Gregorio Nava, ha sido pedida la mano de la señorita Felisa Arias, maestra nacida de Pereda (Burgos).

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento ocurrido en Villavieja de la señorita María Moncada, con triste motivo reiteramos el pésame al padre de la finada, nuestro amigo don José, así como al resto de la familia.

Por no reunirse número suficiente de concejales para poder tomar sesión no pudo celebrarse ayer tarde su sesión ordinaria, la Corporación municipal se reunirá mañana con el número de asistentes.

Para mañana a las once están convocados los miembros de la Cámara de Comercio e Industria, con objeto de celebrar la sesión ordinaria correspondiente al mes actual.

El próximo domingo y en cumplimiento a lo que dispone la vigente ley de clutamiento, se celebrará en el salón de sesiones del Ayuntamiento el sorteo de los mozos correspondientes a la quincena del año actual.

El acto dará principio a las ocho de la mañana.

Mùgica, Arellano y Compañía

INGENIEROS MAQUINARIA AGRÍCOLA PAMPLONA

SUCURSALES

- Madrid
- Zaragoza Logroño
- Sevilla
- Córdoba Badajóz
- Valladolid
- Riöseco Zamora

Representantes EXCLUSIVOS en España de las máquinas segadoras

Segadoras atadoras, agavilladoras, guadañadoras, rastrillos, espigadoras-trilladoras, etc.— La ÚNICA casa que puede vender las piezas de recambio legítimas DEERING.

Grandes depósitos de piezas de recambio.

Servicio completo de Mecánicos.

Próxima apertura de la Sucursal de PALENCIA

Representante en la provincia de Palencia: J. REVUELTA Dirección: HOTEL SAMARIA

Registro Civil

En el Juzgado municipal se han recibido hasta la una de la tarde de hoy, las inscripciones siguientes:

Defunciones.—Paulino Martínez Robles, de 6 años, Puente D. Guarín.

Nacimientos.—María Pita Fernández, hija de Emilio y Pilar, A. Gral. Amor, 1.

Matrimonios.—Pedro Muñoz, de Quintanaluengos, de 26, años con María Rujas, de Santibáñez, de 32.

COMPRO Y VENDO

siempre en inmejorables condiciones, facilitando las pólizas legales, papel del Estado, y todos los demás valores cotizables en las Bolsas Españolas y Extranjeras.

Lucio González E. de Medina. Corredor de Comercio.—Barrio y Mier, 14.

VENTURA DEL OLMO

COMPRA-VENTA de toda clase de valores del Estado e industriales. Descuento de cupones.

CAMBIO DE ORO y billetes extranjeros.

SEGUROS DE VIDA, delegado en la provincia, del Banco Vitalicio de España, la primera compañía en su ramo.

GRANDES ALMACENES, de quincalla, paquetería y mercería.

PROBLEMAS DE ACTUALIDAD

RESUELTO el de los piensos baratos se tiene sembrando

SEMILLAS SELECCIONADAS

De Alfalfa de Provence, Totana ordinaria o del país; Remolacha media azucarera; Trebol, violeta, rojo; Ray-grass etcétera.

PRICIO LISTÍN DE PRECIOS

CELADA. Nueva, 14 PALENCIA

HERNIAS (Quebraduras)

A las señoras que padezcan de hernia (quebradura) se avisa que el 19 de febrero estará en Palencia el acreditado especialista señor Vidal, director de la reputada casa VIDAL HERMANOS, de Barcelona, dedicada a la curación radical de las hernias (quebraduras) de la que tenemos las mejores noticias por las muchas y maravillosas curas obtenidas con su muy acreditado parche antiherniario y sus bien perfeccionados aparatos especiales NON PLUS ULTRA, contruidos exproreso para cada caso, y bajo la dirección facultativa. Por lo que recomendamos a las señoras que sufran tan molesta enfermedad visiten a dicho señor en el Hotel Central donde estará hospedado. Nota.—Recibirá también en Valladolid el 20 y 21 en el Hotel Imperial.

MERCADOS

PALENCIA, 13.—El tiempo sigue favorable para los campos. Su temperatura es suave y hay momentos en que la lluvia cae menuda.

El mercado triguero sigue cobrando animación y se acentúa la firmeza en las operaciones.

Los precios no varían a los señalados en los días anteriores, que son los siguientes:

Trigo a 84 reales fanega de 92 libras; centeno a 65 reales fanega; cebada 45; avena a 33.

VILLADA.—Al detall el trigo se paga a 82 reales las 94 libras, pesetas 47'41 los 100 kilos.

El centeno se cotiza a 70 reales fanega, cebada a 60, avena a 40 y las lentejas a 100.

Harina extra a 70 pesetas los 100 kilos, primeras buenas a 69 y de todo pan a 68. Tercerillas a 46, cuartas a 40, comidillas a 32 y salvados a 32.

Tendencia sostenida y tiempo bueno.

VALLADOLID, 12.—Mercado del Canal. Unas 240 fanegas de trigo entraron al detall en este mercado, pagándose a 86'50 reales las 94 libras, pesetas 50'01 los 100 kilos.

Mercado del Arco.—Las entradas fueron hoy unas 100 fanegas de trigo corriente bueno; se pagó a 85 reales las 94 libras, pesetas 49'14 los 100 kilos.

RIÖSECO, 12.—Se pagó hoy el trigo, en este mercado a 84 reales fanega.

Harina de primera a 28'50 reales fanega y de segunda a 28.

Salvados a 13 reales fanega, tercerillas a 20'50, cuarta primera a 15 y cuarta baja a 14.

SECRETIN RELIGIOSO

Viernes, 14.—San Valentín y San Juan Bautista de la Concepción.

Conferencias Telefónicas

(DE NUESTRA «AGENCIA MENCHETA»)

Madrid, 13

Los sucesos de Granada

Más alborotos

Noticias recibidas de Granada participan que numerosos grupos recorren las calles en actitud agresiva, temiéndose se produzcan nuevos choques.

Añoche frente a la redacción de «El Defensor de Granada» se registraron alborotos de alguna importancia que obligaron la intervención de las fuerzas que patrullan por las calles.

Varios individuos lograron penetrar en el edificio, causando destrozos de consideración en el local.

La circulación está totalmente interrumpida, presentando un aspecto de tragedia la población.

En Gobernación

El señor Lladó, subsecretario de este ministerio, cuando recibió a última hora de la noche a los periodistas, nos dijo que había conferenciado con el gobernador interino de Granada, habiéndole transmitido noticias desagradables.

Añadió que se había constituido el nuevo Ayuntamiento de Granada, presidiendo el Gobernador interino.

Se declara el estado de guerra

El jefe del Gobierno nos dió cuenta anoche de la reunión de las autoridades de Granada para deliberar sobre la conveniencia de declarar el estado de guerra y en ese sentido le habían consultado, poniéndole en antecedentes.

La situación allí se ha agravado extraordinariamente, hasta el extremo de que las tropas han sido agredidas.

—En vista de estos informes—añadió el jefe del Gobierno—me he mostrado conforme con la declaración del estado de guerra.

Informaciones desmentidas

Oficialmente se ha negado que sea cierto que hayan sido quemadas dos casas del señor Lachica. Lo sucedido es que los revoltosos han prendido fuego a varias casetas de consumo.

También se ha desmentido que hayan sido muertos dos guardias civiles y dos paisanos

Muerte de un estudiante

El joven estudiante de tercer año de Medicina, José Ruiz Peralta, hijo del Secretario Judicial de Granada, ha fallecido a consecuencia del tiro que hizo la guardia civil en la plaza de la Universidad.

Ha causado gran sentimiento en la población la muerte del joven muchacho.

Se instruye sumario contra el teniente de la Benemérita señor Gárate.

Dice Salvatella

El ministro de Instrucción Pública señor Salvatella, ha recibido un telegrama del Rector de la Universidad de Granada que dice así: «Ha terminado la reunión del claustro universitario, acordando protestar energicamente del bloqueo realizado esta mañana en la Universidad por la benemérita y de los hechos ocurridos en la Plaza del... (hay una palabra ilegible).

El claustro opina que los acontecimientos se deben a la falta de previsión y tacto del gobernador civil y pide al Gobierno que le releve de su cargo, que se abra una información para depurar los hechos que han dado lugar a estos sucesos y que se suspendan las clases en esta capital hasta que finalicen los sucesos».

El señor Salvatella al hacernos entrega de la copia del anterior telegrama, nos dijo que había contestado accediendo a las peticiones del claustro.

Se darán de baja

Anoche a las diez, una comisión de elementos granadinos visitó al subsecretario de la Gobernación anunciándole que el comercio y la industria de aquella ciudad ha acordado darse de baja en la contribución.

Solicitaron también los comisionados que el Gobierno ordene una inspección al Ayuntamiento de Granada.

Pidieron por último que sea nombrado un alcalde de Real orden.

Cuando salían los elementos granadinos de conferenciar con el señor Lladó manifestaron a los periodistas que hoy no se publicarían los periódicos.

De Cadiz

Las escasas noticias recibidas de Cadiz dicen que a consecuencia de los sucesos de ayer, ha fallecido Agustín Chorro Galán, de 23 años de edad, vecino del Puerto de Santa María.

Las autoridades continúan trabajando para solucionar el conflicto.

La Benemérita continúa patrullando por las calles

En Madrid

Al anochecer se rehicieron los grupos de estudiantes frente al Congreso y al Palace Hotel, mezclándose entre ellos otros elementos que comenzaron a agitarlos, intentando promover disturbios.

Los estudiantes protestaron de tal intromisión.

Energico articulo

El diario madrileño «La Correspondencia Militar», en su número de anoche, publica un energético artículo excitando al Gobierno a que ponga en práctica el plan de Lerroux.

Afirma el citado periódico que los momentos son graves, precisándose que piensen los gobernantes en lo que públicamente ha anunciado el señor Lerroux, o sea en decretar cuantos fusilamientos sean necesarios.

Reunión de la Mancomunidad

Comunican de Barcelona que en el Palacio de la Diputación se ha reunido el Consejo permanente de la Mancomunidad y los parlamentarios adjuntos, excepto los señores Rodés y Zulueta, que se encuentran en Madrid.

La reunión terminó a las diez y media de la noche, negándose todos a formular manifestaciones.

La nota oficiosa de la reunión dice que se examinó la situación, acordándose por unanimidad encomendar al presidente en nombre de todos, que se ponga en relación con el comité ejecutivo designado el día 25 de enero, para que éste tome los acuerdos que estime oportuno.

El diputado señor Pich, se limitó a negar rotundamente que existan divergencias entre izquierdas y derechas.

Consejo en Palacio

Bajo la presidencia de don Alfonso se reunieron esta mañana los ministros en Palacio.

El jefe del Gobierno pronunció su acostumbrado discurso sobre política interior y exterior.

Después se reunieron los ministros en consejo, cambiando impresiones sobre los sucesos de Granada y Cádiz.

A la salida nos dijo el conde que habían tomado energicas medidas para evitar el acaparamiento de las subsistencias.

El Gobierno—añadió—está dispuesto a que se cumplan estrictamente todas las disposiciones de abastecimientos.

Respecto a los debates parlamentarios nos dijo el conde de Romanones que no ocurriría nada esta tarde, pues la sesión se reduciría a la discusión de los presupuestos y de las proposiciones presentadas por los señores Rodés y Pedregal.

Terminó diciéndonos que de política no habían tratado, en vista de que requieren mayor atención otros asuntos, tal como el de las subsistencias.

Alborotos estudiantiles

Los alumnos de la Universidad Central, acudieron esta mañana a los demás centros docentes impidiendo a todos sus compañeros que entrasen en clase.

Estos secundaron el movimiento estudiantil, dirigiéndose en manifestación al Hotel Palace, donde se hospeda el diputado por Granada, señor Lachica.

Los empleados no consiguieron detener a los manifestantes, los cuales tomaron por asalto el teatro del Hotel, celebrando un mitin en el que se pronunciaron energicos discursos contra la política seguida en Granada.

De allí se dirigieron al Congreso, subiéndose a los leones, desde donde arengaron a las masas.

Seguidamente fueron a Palacio y al pasar por la casa que el señor Vitórica está construyendo, derribaron las vallas, intentando prenderlas fuego.

Cuando llegó la manifestación estudiantil frente a Palacio, se dieron vivas a España y al Rey.

La policía logró disolver los grupos, después que aquellos recogieron a una mendiga, a quien llevaron al Gobierno civil para que se la condujera a la casa de los pobres, de Madrid.

Tranquilidad

Las noticias oficiales dicen que hoy ha transcurrido en Granada la mañana en la más completa tranquilidad, aunque los comercios siguen sin abrir sus puertas.

Lachica, herido

Al entrar anoche en el Hotel Palace el diputado Sr. Lachica, fué herido de una pedrada, siendo curado en el establecimiento.

Dice el ex-Gobernador

El de Granada, señor Aparicio, ha dicho a un grupo de periodistas esta tarde en el Congreso, que a pesar de seguir la política del marqués de Alhucemas, nunca secundó la campaña del señor Lachica.

Desmintió que el estudiante Ruiz falleciera de bala de mauser, toda vez que por el reconocimiento judicial se ha comprobado lo contrario.

Triunfo de los monárquicos

Noticias recibidas de Oporto dicen, que ha caído en poder de los monárquicos la Plaza de Mirancela.

Al conocerse la noticia en Braganza, hubo intentos de rebelión que fueron sofocados por la fuerza pública

En Verín están en contacto las tropas rebeldes y del Gobierno, habiéndose librado algunos ataques.

CONGRESO

A las 3'30 abre la sesión el señor Villanueva, ocupando asiento en el banco azul los señores conde de Romanones, Raselló y Gortina.

El jefe del Gobierno lee un proyecto de ley.

Se pone a discusión una proposición incidental defendiéndola el señor Rodés, quien dice que la mayoría de la Cámara cree de inmediata necesidad la aprobación del proyecto de intensificación de retiros obreros.

Opina que los presupuestos son una ley como todas las demás, no mereciendo ninguna predilección.

Añade que se opondrá a la aprobación de aquéllos, pues como ha dicho el señor Alba, no dejan de ser unos presupuestos más y acaso los peores.

El conde de Romanones: Esa afirmación será sólo de S. S.

(Continúa la sesión)

LOZA = Gran rebaja de precios = CRISTAL

Por las importantes compras que la casa de LAURENTINO PUERTAS ha realizado, ha conseguido precios excepcionales, siendo de consideración la rebaja de precios que a partir del día 14 del presente, rigen en esta casa única que para juzgar de sus precios da la siguiente

Vajilla fina, por 47 pesetas 88 piezas

- | | | | |
|------------------------------------|-----------------------------|---------------------------|--------------------------|
| 18 platos llanos, para mesa, finos | 1 Sopera | 6 Pocillos para chocolate | 6 Vasos para vino, finos |
| 6 id. hondos id. id. | 3 Fuentes distintos tamaños | 6 Platos para los mismos | 6 Id. para jerez id. |
| 6 id. llanos, para postre, id. | 1 Salsera con plato | 1 Frutero cristal fino | 6 Id. para licor id. |
| 1 Ensaladera | 6 Tazas para café | 1 Jarra id. id. | 1 Vinagrera fina |
| 1 Rabanera | 6 Platos para las mismas | 6 Vasos para agua finos | |

Inmenso surtido en Loza, Cristal, Artículos propios para regalos, Plantas artificiales, Bisutería, Mercería y Paquetaría.

MAYOR PRAL. N.º 107

HERNIADOS (quebrados)

LEED! El reputado ortopedista de Barcelona Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en PALENCIA únicamente el 17 de febrero, hospedándose en el Hotel Central, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben de usarlos. Herrador, no dejes pues de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio verdad físico e infalible de vuestros graves males, por lo que tan entusiastamente muchas eminencias médicas lo están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero no debéis nunca comprar braguetas ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al ortopedista TORRENT de nombre registrado y tened muy presente que estará en PALENCIA únicamente el 17 de febrero, hospedándose en el HOTEL CENTRAL.

NOTA.—Estará también en Burgos el 15 en el Hotel Univas; en Valladolid el 16 en el Hotel Imperial; en Medina del Campo el 18 en el Hotel La Castellana, en Salamanca el 19 en el Hotel Comercio y en Zamora el 20 en el Hotel Antonio; donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las 9 de la mañana hasta las 2 de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, casa Torrest, nombre registrado.

OPOGLANDULINAS

Medicamento Ideal para señoras, para hombres y niños

A las señoras.—Durante el embarazo, entra en actividad todo el sistema glandular de la mujer, para nutrir el feto. Si esta secreción interna es deficiente, el nuevo ser traerá una de esas enfermedades congénitas.

A los hombres.—La impotencia y la esterilidad en el hombre es debido a la falta de secreción interna.

A los niños.—Su sistema glandular empieza a desarrollarse, y para que todas sus funciones se verifiquen con regularidad en evitación de muchas enfermedades.

Es tan raramente que solo con mencionarlo se comprende, y por lo tanto el uso de OPOGLANDULINAS es indispensable en todos los casos citados. Se vende en Palencia en la Farmacia del DOCTOR FUENTES.

Semillas probadas, purificadas y descucutadas

FORRAJERAS Y HORTALIZAS

De achicoria para café, alfalfa, miega, propanza y raganosa, remolacha gigante, roja, blanca o amarilla y puro azucarera, semillas de col, montes y brácoli, de secano o frejol y otras muchas.

Grandísimo surtido en semillas de hortalizas y flores

Esta Casa es proveedora de los Centros Sindicatos y Granjas Agrícolas más importantes de España.

Aviso importante

Todas las semillas de esta Casa, están probadas, por lo tanto, germinan bien, pudiéndose sembrar con gran confianza.

Vicente Martín Iniguez I.—Gamazo, V. M.—VALLADOLID

NOTA.—Esta Casa vende de comisión hasta 50.000 sacos nuevos para harina o trigo; al que le interese, pueda decir cuánta que tomaría y se le fijará precio fijo.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social, 12.000.000 de pesetas efectivas
completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

55 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS DE VALORES
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Subdirectores en Palencia:

Hijos de Grajal, Mayor Antigua, 154

Se necesita
un oficial herrero que esté bien impuesto en el oficio, para la casa de González Blanco, en Cisneros de Osmos.

Se arriendan
Quince obradas de huertas, con buenos rificares, abundantes aguas de dos pozos y un motor eléctrico, casa de diez pisos y cuadras, próxima a la población.
Informará del precio Manuel Polo

SE VENDE
una obra de buena raza, con su cría.
Para informes en Valdepeñas, Francisco Quijada.

No comprar loza y cristal sin visitar el nuevo comercio de Bautista López, pues es el que más barato vende.
Calle Mayor principal, número 53.

Se vende
Una bicicleta en buen uso. Para tratar, Mayor, pral. 158 y 160.

¡Agricultores!

Ahorra con el cultivo de soja de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de bonos intereses y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité de Nitrógeno de Soja de Chile, Almirante, 14.—M. drío.

Sanatorio Quirúrgico del DR. MADRUGA

SANTANDER

TELEFONO, 491

En este Instituto se trata todo género de afecciones de OIBUGIA. Los 21 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías: pagando por estancia **VEINTE pesetas** en primera, **DIEZ** en segunda y **CINCO** en tercera.

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de uno o dos individuos de su familia o algún sirviente. Los consultas por escrito, se dirigen al Director y para otros detalles al Gerente don Luis Polo y Español.

El Botín de Oro

SE CONSTRUYE

TODA CLASE DE CALZADOS PARA

Bailes y Disfraces

CALLOS

El que tenga sus pies atormentados por los callos es hombre perdido; nunca triunfará en los negocios. **EL UNGUENTO MAGICO** es el verdadero remedio contra callos y juanetas, ojos de gallo y toda dureza. Los extirpa en tres días. Pruébelo V. y quedará asombrado. Se vende en todas las farmacias y droguerías a 1,25 pesetas. Depósito en Palencia: Farmacia de Rivas Gallego, y Farmacia del Dr. Fuentes.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4; de Málaga, el 5; de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el día 2 y de Montevideo, el 3.

Línea de New-York, Cuba y Méjico
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25; de Málaga, el 26, y de Cádiz, el 28, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz, el 27, y de Habana el 29 de cada mes.

Línea de Cuba-Méjico
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17; de Santander, el 19; de Gijón, el 20, y de Oporto, el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16, y de Habana, el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10; el 11 de Valencia; el 13 de Málaga, y el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayana. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas
Una salida cada 44 días, arrancando de Barcelona para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando Póo
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3; de Alicante, el 4; de Cádiz, el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagan (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Regreso de Fernando Póo el 2; haciendo las escalas de Canarias y de la Península italiana en el viaje de ida.

Línea Brasil-Palma
Servicio mensual, saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo, y Lisboa (escala facultativa), para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.